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> Megjelen minden vasárnap.
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Diámant Manó nyomdájában, hová j1 

a lap szellemi részét illető köziemé- ; 

nyele, előfizetési- és hirdetési dijak 
küldendők.

1 frt 50 kr. 

— 75 kr.
:

:

VEGYES TARTALMÚ HETILAP ; Hirdetések jutányosán felvétetnek
w

„Légyen világosság.11 hez még siirü köd is párosul. Télen öt 
órakor este van és kénytelen mindenki ez 

»kégyen világosság, mondá az Ur és időben már napi munkáját abba hagyva 
lön világosság" — de csak nappal, mert haza sietni.
ha bizon úgy téli napokon midőn a nap már Előre tudjuk, hogy a* elöljáróság e
Va 5 órakor nyugalomra hajlik, községünkben cikkünket olvasva — ha ugyan egyáltalán 
oly korom setétség foglalja el a világosság olvasni szokott valamit — ismételni fogja 
helyét, hogy a békés polgár nem igen me- az örökké minden jóra irányuló eszme el- 
részkedik hajlékát odahagyni. len általa hangoztattni szokott azon szava-

„Több világosságot" kért egy nagy kát, hogy — nincs pénz! Elhiszük, 
költö halálának órájában, még ma sincs biz- hogy nincs, csak azt nem tudjuk, hogy hol 
tosan megállapítva, váljon több lámpa meg- van hát az a 23000 forint — hát ebből ép- 
gyujfását értette a vagy a felvilágosodást pen nem jut semmi a közönség érdekeinek 
ohajtotta-e ? védelmére illetve községünk előre hala-

Mindszent községben mindkettőre na- dásának céljára ? 
gyón szükség volna. Világosság az utcán, Olvastuk az ez évi költségvetést, és
nagyobb felvilágosodottság az elöljáróság- abban 1500 forint van előre nem látható 
nak. Sajnos, hogy mindkettőt nélkülözni 
vagyunk kénytelen.

Községi elöljáróságunk egy lépésre 
sem igyekszik előre haladni s egyáltalán 
nem hagyja magát rég megszokott kényel
mében semmi által sem megzavarni. Ugyan 
azok az egyének vezetik ma is községünk 
ügyeit mint akik azt 30 évvel ezelőtt 
z e t t é k, „csak a nevük különböző" és 
ki kell mondanunk nyíltan, hogy jelenlegi 
elöljáróságunk ez ideig éppenséggel nem 
felelt meg a személyükhöz fűzött várako
zásnak, sem az általuk megválasztásuk előtt 
hangoztatott Ígéreteknek. A rendetlenség 
ugyan oly fokon áli ma mint ezelőtt !

Mindszent község lakossága összesen 
23.000 frt községi adót fizet, melylyel 
szemben oly kevéssé van a lakosság ér
deke — kényelme, figyelembe véve, mint 
talán sehol széles e hazában.

egyesülés kérdésével s Fekete Márton szintén 
osztja e nézetet, az "értekezlet végén azonban, 
midőn a bizottság már minden egyéb kérdésben 
megállapodásra jutott, Stammer Sándor alispán 
ujbó felvetette az egyesülés eszméjét, mely 
nagyon is időszerű, sőt határozottan első rendű 
kérdése az épitkezésuek 
is hiába, mert az értekezlet magáévá tette az 
alispán ideáját és e szerint határozott. Az érte
kezlet megállapodásait különben a kővetkező 6 
pontban foglalhatjuk

1. Az építendő vasútvonal feltétlenül a 
szentes-vásárhelyi, Szegvár és Mindszent közsé
gek közvetlen érintésével.

2. Megbizatott az alispán, hogy a régi va
súti bank már létező összes vasúti terveit, 
lyek ez idő szerint H.-M.-Vásárhelyen vannak, 
szerezze be.

3. Kimondatott egy műszaki tanácsos al
kalmazása s a szentesi vasút jó sikerén okulva, 
e tiszt elvállalására Fleischmann József mérnök 
kéretik fel.

4. Az értekezlet megbízta a főispánt, hogy 
bizalmasan tudakozódjék a magas kormánynál : 
mily összeggel volna hajlandó a vasútépítéshez, 
a postaszállitás megváltása cimén hozzájárulni.

5. H.-M.-Vásárhely, Szegvár és Mindszent 
elöljáróságai felhivatnak, hogy — amennyiben 
az érdekeltség kötelékébe óhajtanának lépni, 
küldjenek ki meg'iatalmazottakat, kikkel magát 
a vasútépítő bizottság kiegészítse.

6. Megbizatott a főispán, hogy a három 
érdekeltséget, t. i. a p.-tenyökun-szt.-mártonit, 
szentesit és csongrádmegyeit egy közös értekez
letre hívja meg, amelyen a három társulat egy 
más közötti viszonya véglegesen szabályoztassék.

E megállapodások után, amelyek raindenike 
szorosan a vasútépítés előbbvitelét célozza, semmi 
kétségünk az iránt, hogy most már ez az ügv 
végre jól indul s mihamarább a megvalósulás 
stádiumába jut.

ez alkalommal nem

ssze.

me

kiadásokra felvéve, de van több oly elő
irányzott tétel is, mely csak részben me- 
rittetik ki, kell tehát évente több mint 2000 
frt pénztármaradványnak lenni 
nagyon is bőven kitelne a nagyutca kivi
lágításának költségei.

Huszonhat lám 'a elég volna egyelőre, 
amelynek felállitási költsége nem kerülne 
többe mint 200—250 frtba. Világítási 
költség évente nem kerülne többe 130—150 
frtnál, ennyit csak áldozhatna a község a 
nagyon szükséges világításra, és e csekély 
megterheltetési összeget onnan is meg le
hetne takarítani — ha a képviselőtestület 
évente ennyivel kevesebb tiszteletdi
jakat szavazna meg.

Reméljük, hogy képviselőtestületünk 
valamely tagja a legközelebbi közgyűlésen 
egy ily értelmű indítványt fog tenni, s ez 
esetben hisszük, hogy képviselőtestületünk 
ezen kérdésnél nem fog szükmarkus- 
kodni.

ebből

v e-

Alig van gondoskodva a vagyon- és 
élet biztonságáról. Nincs rendőrség — tűz
oltóság. A gazdák jószágai halomra pusz
tulnak, mert nincs állatorvos.

Nagyon is sok volna mindazt e cikk 
keretében felhozni, ami nincs, aminek lenni 
kellene s amit az adófizető polgár teljes 
joggal megkövetelhetne. Ilyen viszonyok 
között a sikeren előre is kétkedve vetjük 
fel a nagyutca, ha csak legalább rész
beni kivilágításának kérdését is.

Hogy menyire szükséges volna a nagy
utcának kivilágitása, azt bővebben fejtegetni 
felesleges, elég már maga azon körülmény 
is, hogy az egyszersmind nagy forgalmú 
oszágut, mely két oldalról a házak men
tén nyitott csatornák által 
szegélyezve és nem egyszer történt 
már meg az az eset, hogy télen a jóformán 
az Isteni gondviselésre bízott rossz útban 
való utazásra kárhoztatott utas, válogatni 
akarva az utat — kocsistól, lovastól egy 
ily árokba dőlt, de teljes lehetetlen a pol
gárságnak egy ilyen téli estén csak a leg
közelebbi szomszéddal is közlekedni, mert 
minden szabályrendelet ellenére a gyalog 
járdáinkon való járás még nappal is élet- 
veszélyes, hát még midőn a koromsötétség-

Világosság jöjjön el a te 
országod!

Vasút ügy.
A csongrádmegyei vasutügyi végrehajtó 

bizottság a f. hó 1-én délelőtt, Zsilinszky Mi
hály elnöklete alatt tartotta meg első értekez
letét. Az értekezletet elnöklő főispán megnyit
ván előadja, hogy a vármegye közgyűlésének 
ismert határozatához képest, az előmunkálati 
engedélyt megkérték a minisztériumtól. Mint
hogy azonban a vármegyének, mint erkölcsi tes
tületnek ily engedély nem adható, szükségessé 
vált, hogy azt. a főispán és alispán nevére kér
jék, mi már meg is történt, úgy hogy az enge
dély rövid időn kezeik közt lesz.
Stammer Sándor alispán fölvetette az eszmét, 
hogy amennyiben az építendő uj vasút, a tenyő- 
kun-szt.-mártoni, illetve ^kun-szt.-márton-szentesi 
vasutak folytatása leend, legelső sorban szüksé
gét látná annak, hogy ezen uj vasút viszonya 
a már meglevőkhöz véglegesen rendeztessék, 
illetőleg a három érdekeltség lehetőleg egy ka
lap alá szoríthassák. Sima Ferenc és Balogh Já
nos időelöttinek tartják, most foglalkozni az

Megyei ügyek.
Közigazgatási bizottsági ülésből.

Megyénk közigazgatási bizottsága f. hó 
9-én tartá Zsilinszky Mihály főispán el
nöklete alatt rendes havi ülését.

Az ülés legfontosabb ügye, az ártéri híd
nak vashiddal leendő felcserélése iránt az ál- 
lamépitészeti hivatalnak véleményes javaslata. 
A közigazgatási bizottság még a téli hónapok 
egyikén elhatározta, hogy a roskadozó ártéri 
hid helyett vashidat fog építtetni és megbízta 
ennek végrehajtásával az államópitészeti hiva
talt. — Az államépitészeti hivatal ajánlatra 
hívta fel az osztrák-magyar államvaspálya tár
sulat resicai gépgyárát és a Schlik-gyárat.

A resicai gépgyár 6276 írtért, a Schlik- 
gyár 6138 frt 24 krért ajánlkozott a hid kiépí
tésére. — A közigazgatási bizottság a Schlick- 
gyár ajánlatát fogadta el és nevezett gyárat 
felhívja, hogy adjon be a megyének egy tervet

szépenvan

Ezután
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az egész ártéri hídnak vas szerkezetre leendő 
átalakítása iránt.

Az ülés érdekesebb momentumát az adó
felügyelő, illetve 
múlt hóról szóló adózási statisztikája képezi, 
melyből kiemeljük a következőket :

Összes egyenes adó tartozása volt me
gyénknek a f. évi aug. végével 554,464 frt 38 
kr ; ebből befolyt ezen hó végéig 368,735 frt 
99 kr. s igy van hátralékban 179,477 frt 84 kr. 
1888 aug. havában befolyt egyenes adóban 
109,254 frt 50 kr. ez évben 101,005 frt 54 kr. 
e szerint ez évben kevesebb adó folyt be a 
múlt évinél 8248 frt 95 krral.

Hadmentességi adó kirovás volt f. évi aug. 
hó végéig 24,186 frt 73 kr. befolyt erre 18,570 
frt 43 krajcár.

A körös-tisza-marosi ármentesitő társulat 
követelése — a múlt évi hátralékkal együtt — 
volt 141,382 frt 62 kr. erre f. évi aug, hó vé
géig befolyt 91,162 frt s igy a hátralék 50,220 frt.

Fogyasztási adó címen kirovatott aug. hó 
végéig 60,925 frt 10 kr. erre befolyt 55,037 frt 
62 kr.

cseréltetni. Még Dorozsma is kapott műutat — 
addig mi alig valamit. Mit kapunk mi ? Semmit. 
Ki törődik mi velünk ? Senki! Számtalan 
rencsétlenség s végül még ember halállal vég
ződő lefordulás kellett ahhoz mig elhatározták 
azt, hogy az annyi szerencsétlenséget okozó 
keskeny vizfeljáró két oldalt korláttal láttassák 
el. No de el is van most jól látva vékony 
szél deszka korláttal, igaz ugyan, hogy 
ezen, mint halljuk 350 frtba került műnek a 
szél több helyütt már leseperte az oldalfáját.

Nem irigyelünk mi senkit, csak kívánjuk, 
hogy pénzünkből mi is kapjunk valamit vissza !

1887-bon a postatakarékpénztári közvetítő 
hivatalok száma 18, a betevők száma az év vé
gén 1779, a betétek darab száma 9402. Kihe
lyeztetett 97,524 frt 72 kr, visszafizettetett 
59,438 frt 90 kr, igy a tiszta évi megtakarí
tása 38,085 frt 82 kr.

Kihelyeztetett Szeged . városon 71,897 frt 
63 kr, H ó d-M e z ő-V ásárhelyen 5954 frt 
09 kr. Kis-Teleken 5189 frt 50 kr. Szentesen 
3678 frt 59 kr, Csongrádon 2724 frt 35 kr. 
Csongrád-Mágocson 2718 frt 63 kr. Algyőn 
993 frt 50 kr. Szeged-Köruton 985 frt 85 kr. 
Dorozsmán 948 frt 60 kr. Szeged Ili. kerületen 
834 frt 94 kr. Szegváron 540 frt 55 kr. Horgo
son 361 frt 20 kr. Csongrád-Csanyon 295 frt 
19 kr. Mindszenten 184 frt. Szatymázon 146 frt. 
Csongrád Sándorfalván 63 frt 60 kr. Tápén 17 
frt 50 kr.

sze-
pénzügyigazgatóságnak a

Községi közgyűlés-
7. Olvastatott Csongrád vármegye törvény

hatósági bizottságának Mindszent községnek 
Gémes Ferencel kötött csere-szerződés jóvá
hagyását tárgyazó kérelmére hozott 151. s 
határozata.

Visszafizettetett Szeged városon 38,799 frt 
42 kr. Kis-Teleken 6535 fro 44 kr. Hód-Mező-
Vásárhelyen 4481 frt 36 kr. Csongrádon 2798 
frt 86 kr. Szentesen 2753 frt 02 kr. Csongrád- 
Mágocson 1134 frt 76 kr. Algyőn 555 frt 86 kr.Tudomásul vétetett és a jegyző utasitta- k 

hogy a törvénynek alakiságát tartsa meg vagy í Dorozsmán 527 frt 80 kr. Szeged III. kerület 
is ezen szerződést 30 napi közszemlére tégy* ki. f 471 frt 34 kr. Szeged Körúton 391 frt 44 kr.

Horgoson 357 frt 61 kr. Szegváron 291 frt 21 
kr. Csongrád-Csanyon 208 frt 17 kr. Mindszen
ten 84 frt 11 kr, és Szaty mázon 38 frt 50 kr.

Az egész év folyamán elhelyezés nem tör
tént Szeged-alsó-tanyán. visszafizetés 
közöltetett az év folyamán keresztül: Szeged 
alsó-tanyáin, Csongrád-Séndorialván és Tápén.

Az elhelyezési összegnél nagyobb összeg 
fizettetett vissza az előző év terhére: Csongrá
don, Kis-Teleken.

A megye 1886—85 évi tiszta megtakarí
tása -.134,860 frt 35 kr. Igen szép eredmény 
bárha a két évi tiszta megtakarítást tekintjük, 
daczára annak, hogy 1887-ben már több közve
títő hivatal terjesztette a takarékosság jótékony 
munkáját — mind a mel’ett még is az utóbbi 
év visszaesése felette szemben’lő.

Bélyegjövedék címén volt a kirovás 26,325 
frt befolyt erre 23,272 frt 80 kr.

Jogilleték címén 1888. év végével volt a 
hátralék 193,754 frt 93 kr. Éhez jön f. évi aug. 
hó végéig 134,290 frt 58 kr. az összes tartozás 
tehát volt 328,045 frt 51 kr. Befolyt pedig 
140,774 frt 77 kr. s igy maradt hátralék 175,717 
frt 96 kr.

8. Olvastatott Csongrádvármegye cet nt 
tes törvényhatósági bizottságának M idszent 
község 1889. évi fe]ülvizsgált költségveté éré 
hozott 243. sz. határozata.

Tudomásul vétet
9. Olvastatott Csongrádvármegye tekinte

tes törvényhatóságának a tanítók dijának fele
melése tárgyában Pap Mihály társai á!tal be
adott felebbezésre hozott határozat.

Tudomásul vétetik.

nem esz-

A „Szentesi Lapu már több ízben azt lob- 
fa antotta szeműnkre, hogy mintha mi talán Szen
tes város előhaladását irigyelnénk. Kz koránt
sem áll igy, mert mi csak örvendhetünk annak 
ha megyénk székhelye a szomszéd város halad, 
de azt nem veheti nekünk senki sem rósz né
ven, ha viszont mi is óhajtanánk haladni és fáj
laljuk, a mellöztetést vagyis nyíltan kimondva 
mig Szeutes városnak a közmunka alapból Kongó 
utat, építenek a tiszáig — Kongó utat a vasúti 
indóházig s most mint fentebb is látjuk az ár
téri fahíd köz költs égen vashiddal fog fel

Csonpflmeiye pstataMpimári ereflraenye
1887-ben.

Csongrádmegye kerületén volt 1886. z- 
tendő végén 14 postatakarékpénztár közve tő 
hivatal; a betevők száma : 1349, a betétek drb 
száma 7925.

Kihelyeztetett 128,288 f c 31 ar, vissza
fizettetett 31,511 frt 78 kr, , f a I » meg
takar; :á» ; 96,774 frt 53 1 .

Helyi és vegyes hírek.
— A „szentcgylet“ alappszabályai melyet 

a mindszenti izr. hitközség jóváhagyás, végett

annyira, hogy a legőszintébb barátokká és a 
legkedvesebb lényekké váltak egymás előtt. 
Midőn egy reggel a leány felébredvén, asztal
káján egy levelet talált felbontva, a levelet el
olvasta, csak lerogyott egy székre, eltakana 
arcát és sirni kezdett, sírása a legnagyobb fáj
dalommal volt tele, és össze szedte kis holmi
ját, egy levélkét irt, azt az aszta va tette és 
eltávozott, a kutyáját ped’g becsukta a szobába, 
azt nem akarta magával vinni.

Délután a szokott időbe Kndre elmenvén 
a leányhoz, nagyon szokatlannak tűnt fel előtte, 
hogy a leány ajtaja be van csukva, mikor az ő 
előtte mindig nyitva ált ; felnyitva az. ajtót be- 
menvén, meglelte a kutyát és az asztalon a le
vélkét, rosszat sejtett felbontotta a levélkét me y 
igy hangzik.

Két atya története-
í T Á R C Z A. \\ (A „Mindszent-Szegvár és Vidéke1* eredeti tárcái .) 

Elbeszélés.
Irta : iiju A. J-né.

-A. drága encLléls-
Lányka emlékezel-e ?
Ama kis lugasra,
Midőn először viradt, 
Szivünknek hajnala.

S hol eltanultuk 
Fülemile dalát,
Amikor az épen 
Megtalálta párját.

Nem ön nagyon csalódik szép leány én 
nem gúnyoltam ki önt én inkább megfenyítet
tem azon ifjakat, kik önt ajtatósságába megszól
ták.

Úgy hát talán ön azon fiatal, k lóháton 
velők haladt ?

Igen én vagyok és vissza tértem önhöz, 
mondja kérem, ki nyugszik ezen hantok alaa ?

Itt megboldogul anyám nyugszik !
És ön hol lakik, van-e valakije, -ínc -e 

magára hagyatva ily fiatalon éa árván ?
Oh igen nagyon is magam "a vagyok ha

gyatva, sem anyám, sem atyám, semm roko
nom ezen a vidéken és még az idegenek 
csúfolnak buzgó imámért melyet nála minden 
reggel virág öntözés után végezni szók* >vn.

Igen szánom önt és osztom fájdalmai, és 
hol lakik ön szép leány ?

Én ezen kis város végén lakom, szegényes 
kis lakomban, mely megboldogult atyám hagya
téka !

Hát ama szép nagy harsra ? 
Melynek hűvös árnya,
Szende érzelmeinket 
Csókká fagyasztotta.

S mint kis rózsabimbók — 
Hulltak ajkinkra,
Nem láthatott meg senki, 
Csak az Isten látta.

Kedves Endre !
Megbocsásson, hogy önhöz oly bizalmas 

tudtam lenni, de még akkor nem volt tudomá
som róla, hogy én már menyasszony vagyok, 
bocsásson meg és felejtsen el, mi többé egymást 
nem látjuk. Isten önnel.

A levél tartalma után Endre olyan lett 
mint a halott, a levélkét elrejtette és ott hagyta 
a kis házikót, de a kutya lépten nyomon kö
vette, ő tehát nem is bántotta, a vendéglőbe érve 
ismét levelet talált asztalán, mely atyjától jött, 
elolvasta, mely igy szólt :

Kedves gyermekem !
Itt az idő, hogy haza jőj, ha dolgo t v j 

gezted, de rögtön, mert ide haza is szükség van 
rád, válaszod helyett magadat várlak. rsten ve
led gyermekem, mentői előbb megjöjj.

ki-

Ily korán talán minden, 
Nincsen még feledve ?
Oh újra kérlek tehát. 
Mond hvgy emlékszel-e ?

Végre száll a lányka . . . 
Ajkai rebegnek; . . .
Csak az egyre emlékszem, 
Hogy nagyon szerettelek.

Menjünk én elkísérem önt hazáig, monda 
Endre és elindultak, midőn a leány háza eie 
értek, Endre megjegyezte magának a helyet és 
elbúcsúzott a leánytól, de megígérte nu d mi
szerint többször megfog,a látogat

III.
így telt el négy hónap, azon idő a'att 

Endre gyakran meglátogatta a fiatal leány ú

1
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sitotta a szentesi m. kir. adóhivatalt, hogy 
nevezett részére az összeget fizesse ki. »

— Véres harcz a csendőrökkel. Mint a
Szegedi Napló írja, a csendőr-fegyver ismét vé
res munkát végzett a szegedi kerületben. Mint 
egy szűkszavú távirati jelentés tudatja, tegnap 
egész komoly harcz volt Bács-Almáson a csend
őrök s a nép között. Mi okon, eddig még nincs 
tudva, a bács-almási svábok megrohanták a két 
csendőrből álló őrszemet, úgy hogy azok a tá
madó tömeg ellen kénytelenek voltak fegyver
hez nyúlni. Egy pár lövéssel szét is ugratták a 
lázongókat, csakhogy akkor már három halott 
és számos sebesült födte a csatamezőt. A gyá
szos végű összeütközés szigorú megvizsgálása 
végett a szegedi csendőrkerületi parancsnokság 
Zsifkovics százados hadbírót és Kéri Gryula 
csendőrhaduagy, szabadkai szárnyparancsnokot 
iüldte ki, akik még tegnap este a helyszínére 
utaztak. Később vett értesülésünk szerint az 
eset következő : Borzalmas részletei vannak a 
véres korcsmái harcnak, mely Bács-Almáson a 
múlt vasárnap lefolyt. A gyálai és nagykövéresi 
vérengzésnek méltó párja ez a vérfürdő, mely
nek négy halottja s Öt-hat sebesültje van. Itt 
is védelmükre használták a golyót a csendőrök, 
mint ez a vizsgálatból már kiderült. A véres 
dulakodás éjnek idején történt. A község nagy- 
korcsmájában a falubeli legények táncoltak 
zsika mellett. Összevesztek aztán a lányon, mint 
ez már az Alföldön vérbeli szokás. Két táborra 
szakadt a bortól fölindult s öklét suhindgató le
génység, a lányok megriadva húzódtak félre, 
majd a dulakodók közé vetették magukat kö
nyörgő szóval, hogy ne verekedjenek, hanem 
táncoljanak. Már megcsapolták egyik-másik le
génynek a fejét, amikor a községbeli csendőrségi 
járőr három tagja fegyveresen megjelent a hely
színen. Most a felbőszült legények, hogy enge
delmeskedtek volna, a csendőrök ellen fordultak 
közös erővel s kitaszították őket a korcsmából. 
Dulakodás közben a csendőrök súlyos ütlegeket 
kaptak.

a minisztériumhoz felterjesztett, pótlás végett képzett megyei állatorvosunk előterjeszté- 
vissza érkezett. Ez ügyben ma 
hit.kösség közgyűlést tart.

— Gazdák figyelmébe. Halason a szarvas- 
marhák között a száj- és körömfájás járvány- 
szerüleg fellépvén, a ki és behajtás további intéz
kedésig betiltatott. Kecskeméten szintén járvány- 
szerüleg lépett fel e betegség s a móricgáti pusz
tától az orgoványi pusztáig eső határrészre a 
marha, juh és kecske ki- és behajtás hatóságilag 
betiltatott.

délután az izr. sére az alispán elrendelte, hogy sem községünkbe 
sem innen sertések nem hajthatók a járvány 
megszűntéig.

— Három harang. Nagy öröme van most a 
vásárhelyi jó lutheránusoknak. Hogy csinos tor
nyuk hiába ne álljon ott a templom homlokán, 
már jó ideje meginditotta az egyházközség a 
gyűjtést harangokra. Csakhamar együtt volt egy 
harang ára. Hogy árván ne csilingeljen ez a kis 
jószág, Mayerfi József egyházi pénztáros önte
tett neki párt, csengő-bongó ércből. Hogy pedig 
nagyobb méltósággal zenéljenek a hit ércszavu 
hírnökei, jó Franciszti Lajos, egyh. felügyelő 
hatalmas bassusu nagy haranggal egészité ki a 
triót, s dicséret bőkezűségüknek, mert árukat 
nem a „nagy harangu-gal fizettették ki, de ki
fizető ki-ki saját, becsületes munkásságával szer
zett fölöslegből. Már csak azért is áldás lehet 
a harangokon, melyek a tisztességes munka és 
fáradság dicsérői is. A három uj harangot hétfőn 
délután 2 órakor kezdték felhúzni a fellobogó
zott karcsú toronyba, a hívek ajtatos zsoltárai 
közt. Hosszú nemzeti szin pántlikákat lobogta
tott a szél alá érc-nyelvükről, míg csak fel nem 
értek uj helyükre, a torony vas haranglábaira, 
honnan is esti hat ón tájh tn koldultak meg, 
szép sorjában egymás után : előbb a legkisebb, 
majd a középső, végre a nagy harang. Mikor 
solóban már bemutatták éneküket, tágas H.-M.- 
Vásárhely minden tája felé széthordva az Ur 
dicséretét, szép Összevágó F. durrban együtt 
rendezték első koncertjüket, több percig kelle
mes összhangban dicsérvén mesterüket. Egész 
estig nagyszámú közönség állott a torony alatt 
s hallgatta ájtatos érzelmek közt a kelletne, 
soproni vendégeket, melyek még másnap is 
majdnem minden Tél órában megszólaltak.

— Jutalomdij. A belügyminiszter Utasi 
Mártonnak, aki saját élete kockáztatásával egy 
Szabó nevű kubikost éppen abban a pillanatban 
mentett ki Szegvár mellet a Tiszából, amikor 
ez a habokban már csaknem elmerült, 26 fr 26 
kr. jutalomdijat engedélyezett s egyidejűleg uta-

— H.-M.-Vásárhely városa jövö évi költ
ségelőirányzata elkészült. — Egyelőre annyi 
örvendetest látnak a vásárhelyiek a költségelő
irányzatban, hogy a pótadó az eddigi 64 kr. 
helyett 55 krban állapíttatott meg.

— Népszámlálás. Baross Grábor kereske
delmi miniszter a népszámlálás ügyében törvény- 
javaslatot fog a ház elé terjeszteni és egyúttal 
hitelt fog kérni a népszámlálás költségeinek fe
dezésére. A népszámlálás napja 1891. január 
1-re van kitűzve.

— Csongrádon f. hó 10 én nevezetes nap 
folyt le, amennyiben amár többször a bíróságról 
leköszönt Piroska István ismét nagy lelkesedés 
közt egyhangúlag megválasztatott. A községi 
párt mindent elkövetett e választás ellen, de 
még is csak 23 darab szavazatot birt összehozni. 
Piroska nem jelöltetett a választást vezető fő
szolgabíró által, de a nép a jelöltek ellen ha
tározott állást foglalt el s nem engedett mig 
Piroska is nem lön jelölve, mely után Piroska 
elfogadta a bíróságot ígérvén, hogy a nép ter
hén könnyíteni fog. Szükség van itt az erélyes 
bíróságra, mert maholnap az utczán történnek a 
gyilkosságok, mint Lányi Mihály is e napokban 
az utczán szuratott le s tegnap el is temette- 

De szükség van 
tárnoknál is, hogy a bíró utána nézzen a 
pénztár-kezelésnek, nehogy ismételtessék a za
var, mely most be nem állva, melynél ugyan 
még sikkasztást alig lehet konstatálni, de sza
bálytalanságokat igen. A vizsgálat folyik! mi 
lesz az eredmény később ? majd meglátjuk.

— Sertés-Orbáncz. A tudományosan

tnu-

városi pénztett.

A legények bezárták a kocsmaajtót s 
az ablakokon keresztül az udvarról fölszedett 
kövekkel dobálták a csendőröket, akik ezenköz
ben külső ellenségek által is méglepettek. A 
meggyülemlett utcai nép hátban, a korcs
mái részegcsapat arcban hajigálta őket. A 
vészes visitás zajba gyakran belehallattszott a 
csendőrök rendre intő kiáltást figyelmeztetése és 
fenyegetése, mig végre felhangzott az első 
lövés.

Hagyjatok fel minden beszéddel amit meg
mondtam azt be is váltom, a haldoklónak tett 
ígéretemet megtartom, azért hogy most ellen
kezel velem, fogatok és megyek érette.

Es valóban befogatott és útnak indult a 
szomszéd város felé. Bozsóné pedig Endre nya 
kába borult és mondá: szeretett gyermekem, 
hogy tesz téged atyád szerencsétlenné.

Ne busulj anyám, azon leszek hogy bol
dog és jó férje legyek azon leánynak kit 
atyám hoz.

Ezt elolvasván Endre, készen volt a haza
menettel, mert nagyon fájdalmas volt most már 
neki az élet, lovát felnyergeltetvén a pénzt 
magához vette és haza felé indult, útközben a 
házikó mellett haladván el, melybén oly sokjboldog 
órát töltött, majd nem a szive hasadt meg, hogy 
oly hamar le lett rombolva boldogsága, de a ku
tya csak ment vele nem hagyta el.

Haza érve, anyaja és atyja nagy Örömmé 
fogadták, de anyjának gondos szeme, meglátta 
fiának halott halvány arcát és kórdé : talán be
teg vagy fiam ? oly rsszul nézel ki.

Nem anyám csak a fáradság.
Pár nap múlva mondá Bózsó fiának, fiam 

én azt gondoltam jó lesz neked megnősülni, 
minthogy azon időbe vagy fiam.

Oh atyám erre még nem is gondoltam. 
Már mindegy édes fiam, a szavamat csak nem 
veted vissza, én már néztem számodra meny asz 
szonyt is és holnap megyek érte.

Öregem, mondá Klára asszony ne kénysze- 
ritsd fiadat olyan házasságra, melyet nem akar, 
ne tedd őt boldogtalanná.

Anyám, kedves anyám, atyám szava előt
tem parancs, tehát megteszem, hozza el atyám 
holnap menyasszonyomat, avval sem leszek én 
már boldogtalanabb, mint igy vagyok, mert 
szerettem egy tisztességes szegény leányt, de 
az az enyém nem lehet, igy tehát életembe 
mindig boldogtalan maradok, bármilyen legyen 
is menyasszonyom.

Édes Öregem egyetlen fiadat is szerencsét
lenné akarod tenni, inkább maradjon nőtlen mint 
sem boldogtalannak lássam, van elég birtokod, ad 
azon lánynak annyit a mennyiből boldogan él
het.

Vad utcai harc keletkezett erre. A ^kocsmaaj
tót fölszaggatták és jobbról-balról ellenséges 
csoportok zúdultak rá a csendőrökre, akik lőt
tek és ismételve tüzeltek. Vészes kiáltás hallat
szott több oldalról :

— Meglőttek!
Amott:
— Meghalt!
Erre a nép megriadva menekült. Már 

ekkor 8 — 10 lövés történt. Hírom legény és egy 
leány feküdt halva, részint a kocsmapadon, ré
szint az utcán. Többen megsebesültek: egy le
gény a lábán, egy leány a karján. A veszede
lem kezdeményezői szurony közé kerültek. Majd 
megérkezett a helyszínére a szabadkai szárnytól 
Kéry Gryula csendörhadnagy, aki távirati je
lentést tett a szegedi kerületi parancsnokság
nak.

Másnap délbe megérkezett az öreg Bozsó, 
és hivatta ki fiát, hogy fogadja el menyasszo
nyát.

Endre nagy szomorúan kimenvén, erőltetett 
mosolylyal menvén menyasszonya elé, de midőn 
az fátyolát felemelvén kitárt karokkal rohant 
felé és kiáltá: Kedves forron szeretet Jolám té
ged szemelt ki nekem atyám menyasszonyul, 
akit en már örökre elveszettnek hittem és a leg- 
nagyobb meglepetés volt mind Endre, mind Jola 
felől, ők nem tudták, hogy atyjok mily elhatá 
rozással volt.

Az öreg Bózsó kezeit dörzsölte és mondá 
nejének Isten mindent jóra fordított, mihelyt 
Endre megérkezett mindjárt tudtam fiam szerel
mét Jolával mert az Öreg bodri kutya megint 
hir adó volt szegény megboldogult barátom ha
lálakor.

Három nap óta a helyszínen van Szeged
ről Zsifkovics Lajos százados hadbíró, aki eré
lyes körültekintéssel vezeti a vizsgálatot. A 
községben még mindig ingerültek a kedélyek. Az 
áldozatokat, akik közt kettő mint kezdeményező 
szerepelt, tegnap temették el nagy részvét mel
lett. Az egész falu megsiratta azt a szegény 
leányt, aki ártatlanul esett a vérengzés áldo
zatául.

Egy hét múlva megtartották a legnagyobb 
pompával a menyegzőt.

(Vége.)

t
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— A szegedi rakpart bedőlt. Szeged re

konstrukciójában a legnagyobb állami müvek 
egyike az állandó rakpart volt. Ezen alsó és 
felső bástyával, alsó és felső parttal bíró rak
partot, mely két millió forintba került, a pénz
ügyi palotától a vasúti hídig terjedve, a város 
egész tiszai oldalának impozáns külsőt adott, 
nagy veszedelem érte. Jb.yrésze, ép a part leg
élénkebb helyén Összedőlt s attól tartanak, hogy 
az egész nagy építmény a beleölt két millióval 
együtt beleomlik a Tisza szennyes habjaiba.

Gőzhajózás a Tiszán.
Szegedről Szolnokra : Vasárnap és 

dán reggel 5 órakor.
Szentesről Szolnokra: Vasárnap és 

szerdándélelőtt 10 óra előtt
Szolnokról Szegedre: Kedden és pén

teken reggel 5 órakor.
Szentesről Szegedre. Kedden és pén

teken délelőtt 10 óra előtt

Testegyenészeti és svéd gmaszticai
szer- intézet.

Van szerencséin a 
Szegeden telepedvén meg, mint a

n. é. közönséget értesít.mi. hogynem.

Ejeimei-
és EBp-lKlepéplí

nem.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Diamant Manó.

Irodalom.
Nyilttér.— Vettük a következő előfizetési felhívást:

Előfizetési illetőleg megrendelési felhívás a 
törvényhatósági naptár 1890-iki 
fb'ynmára. a múlt évben ’megindított Törvény- 
hatósági Naptárt a közönség oly meleg pártolás
ban részesité, hody e vállalat foltatását elhatá
roztam, s van szerencsém ezennel az érdeklett 
körök becses figyelmét felhívni a sajtó alatt 
levő II. évfolyamra, mely 20-25 ívvel terjedel
mesebb lesz az elsőnél. A II. évfolyam tartal
mazni fogja a) a naptári részt, b) Magyarország 
általános címtárát, c) Magyarország törv.-ható- 
sági címtárát, d) Hasznos tudnivalók rovatát. A 
díszes kiállítású naptár ára vászonba kötve 1-50 
lesz, bolti’ár 2 ft. Kérem az előfizetési dijakat leg
később 2 hét alatt a Pesti könyvnyomda-rész
vénytársasághoz beküldeni. Előfizetéseket elfo
gad e lap kiadóhivatala is.

külön orvosa f. évi augusztus elejétől kezdve Tisza 
Lajos-körut 44. sz, a. (Lábdi-házban) lévő lakásomon
d. u. 1—4 óráig rendelek.

Egyúttal értesítem a helybeli és vidéki t. köz.önsé 
get, bogy a mai kor követelményeinek mindenben megfelelő

testegyenószetl, svéd gimnasztioai massage 
gyógyintézetet rendeztem be, melyben sikerrel 
gyógylttatnak : a testnek mindennemű kóros el- 
görbülésel, Ízület bántalmaz*, izomgyóngeuéj 
vérszegénység stb.

Ezennel felhívom mindazokat, kik tőlem 
szerszáincLol^a/t kölcsön vet
tek — és kik megkérdezésem nélkül ilyet 
el*vitte3s, hogy mindazokat hozzám 
minél előbb es annál is inkább haza szál
lítsák, mert ellen esetben velük szemben mint 
idegen jószágok jogtalan elsajátitóival fogok 
eljárni.

Tisztelettel :

3Dr. limese Izsó,
az összes gyógy tudó mányok tudora, gyermek- és gége-örvös.

Gyapjas Pál.
építő mester.

*) E rovat alatt közlüttekért nem válal felelősé-
s z e r k.get a

mmmmmmmmsmEg> ügyvédjelölt,
jó magyar és német szerény fel

tételek mellett, ügyvédi irodában alkalma
zást keres.

Czim a kiadóhivatalban.

Alóíirott ki a gépészeti vizsgát a leg- í 
jobb sikerrel letette s már 16 év óta 
fiirész gyáraknál mint gépész működött, 
miről bizonyítványai tanúskodnak, keres j 
magának egy állandó helyett; megjegyzi, { 
hogy e szakba vágó mindenféle javítást j 
önállólag képes végezni. Megkeresések el- í 
fogadtatnak Mindszent-Szegvár cimü 
lap szerkesztőségénél Mindszenten 

Antal K. címen.

sorsjegyekre, értékpapírokra, bank, zálogjegyekre 
vidéki takarékpénztári részvényekre, részlet- 

ivekre. arany- és ezüst penznemüekre bármily
összegig olcsón ad

ímowj Je baaküslole
Budapest, IV., batvani-u. 17.

masmsBaamBBaeam
Nagy Gyula ur fűszer, festék és 

vegyes áru fijók üzletében Mindszenten, 
egy jó házból való fiú, folyó évi ok
tóber hó 1-sőre tanoncul felvétetik. mmm

y

SGHLICK-léU nslitőís hEBPIfír
RÉSZVÉNY-TÁRS AS AO BUDAPEST.

OYAR és' IG-AZQ-ATÓSÁGr :
VL külső váoziut 1696,99.

VÁROSI IRODA és RAKTÁR :
VI. Podmaniczky utcza 14. szám.

GŐZ-és JÁRGÁNY CSÉPLŐ KÉSZÜLETEK.
SCHLICK-féle szab.

?KÉT- ÉS HÁROMVASÚ EKÉK.

SCHLICK-féle szab., Haladás4 sor vető-gépek
Szór-varvető g*épeÁ£_

fi
IIfii L)

ÍŰ-Sr.

<p4
Schlick-féle szab. Rayol-ekék, Schlick és Vidats-féle eredeti egyvasu ekék és talaj művelő-eszközök boronák és rögtörö 
hengerek, szecskavágók, répavágók, répazuzók, tengeri morzsolok, csöves tengeri darálók, gabonatisztitó rosták,

őrlőmalmok stb.
Az összes ekék tartalékrészei készletben tartatnak. — Előnyös fizetési feltételek. — Legolcsóbb árak.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.
Jegyzet. Van szerencsém ezennel t. ez. üzletbarátaink becses tudomására hozni, hogy noha a VI. Podmauiozky-utoza 14. sz. levő iródáink legnagyobb részét, 

a kül ö váci utón lévő gyártelepünkre helyeztük át, mindazonáltal ezen irodai helyiségünkben t. üzletbarátain'( kényelme érdekében egy városi irodát tartunk fönn, vala
mint, hogy ugyanott építési cikkeink és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk. Kiváló tisztelettel

Mintaraktár és képviselet: Schlésinger Ferencznól Szentesen. igazgatóság4.
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Nyomatott Mindssenten Diamant Manó könyvnyomdájában.
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